

宁波市总工会统筹职工培训教育资源

百家学校助力工匠培养

本报讯 记者王海霞 通讯员郁诗怡报道 7月15日下午,宁波市总工会与宁波电大签署了“关于促进职工素质提升的战略合作框架协议”,这意味着宁波广播电视台大学将加盟市总工会职工发展中心,在职工学历教育、技能培训、素养提升等方面与宁波市总工会进行深度合作。这是宁波市总工会在“培育港城工匠,助力宁波制造”活动的又一个新的举措。

据了解,今年10月,市总工会将在新落成的五一广场设立

同促进全市职工素质提升。

作为全市300多万职工的“娘家人”,宁波市总工会在培育“工匠”方面有着独特优势。市总工会将以弘扬工匠精神和劳模精神为引领,以开展职工技能培训班为抓手,充分发挥工会大学校作用,积极提升职工技能素质,壮大全市高技能人才队伍。2012年以来,全市各级工会累计培训职工50余万人次,举办各类技术比武、技能大赛5000余场次,新增“首席工人”、“技能能手”1200余名。

今年5月24日,宁波“港城工匠发展基金”揭牌成立。市总工会首次出资2000万元,5年内全额用于一线技术工人学历技能提升的教育培训补助,后期,还将不断加大奖金投入,实施一线职工培训教育普惠,满足广大职工自我提升、自我发展的需求。与此同时,市总工会还将加大对宁波市五一培训学校的投入,主打职工学历继续教育、职工技能培训、工会干部内训和公益“乐学”等四方面业务。计划在五年内,帮助一万名一线职工提高学历水平、一万名技术工人晋升技能等级、一万名工会工作者提升业务能力。

宁波市总工会党组书记、常务副主席王爱民表示,“港城工匠圆梦行动”将为全市广大职工搭建圆梦的大舞台,积极营造“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的良好社会氛围,力促技能价值回归,重拾技术工人的尊严和体面,让更多更优秀人才向制造业集聚。

义乌市总工会推出送清凉送演出“关爱套餐”

本报讯 通讯员恽光曦报道 “工会真是我们的娘家人,不仅送来了防暑降温用品,还准备了文艺演出,我们干劲更足了。”7月15日晚,义乌市总工会“送清凉、送演出”活动走进重点工程,来到浙江锋锐发动机项目和义利动力总成项目工地,向奋战在高温岗位的职工发放防暑降温用品,还献上一台别开生面的文艺演出,让在场200余名职工感动不已。这也标志着义乌市总工会2016年“防暑降温送清凉”活动正式启动。

“送清凉”活动是义乌市总工会每年夏季坚持开展的“常规项目”,也是致力打造服务职工的“贴心品牌”。今年,义乌市总工会将以重点项目、重点工作和重点企业的一线职工为主对象,推出了送清凉、送演出“关爱套餐”,为5000名高温下坚守岗位的一线职工和农民工送去关爱。

据了解,今年义乌市总工会投入30余万元,购置了毛巾、清凉油、香皂、藿香正气丸等防暑降温用品,分发到一线职工手中。组织职工艺术团,精心排练戏剧、杂技、歌舞、小品等职工喜闻乐见的文艺节目,深入重点工程、建筑工地、企业班组慰问演出,为职工送上清凉惬意的“文化盛宴”。同时,还向企业和职工赠送《劳动保护法律法规手册》等宣传资料,引导企业把防暑降温工作和劳动安全保障措施落实到每个班组、每个高温岗位和每一位职工,杜绝安全事故的发生。

互看互学 互促互进

杭州江干区总工会擂响大比武活动的鼓声

通讯员王琼 记者周金友报道 激情七月,杭州市江干区总工会擂响了各行各业职工技能大比武活动的鼓声,这是一场以“互看互学、互比互动、互促互进”为主题的“切磋比武”,更是一次用竞赛诠释发展的比、学、赶、超行动。

江干区总工会党组书记、主席朱红表示,全区各级工会将通过大比武,形成积极向上

的氛围,在互相切磋中受到触动,获得启迪;通过大比武,争做有办法的工会干部,充分发挥主观能动性,看到问题认真求解,善于发现事物内在的规律,找对策、找规律、找办法;通过大比武,多想“娘家人”的职责,热情服务广大职工,把职工的合理需求放在第一位,用实际行动激发广大职工踊跃参与技术“大比武”的干劲。

的哥的姐向环卫工人送清凉



服务·零距离

伸出一双热情手 牵着孩子一起走

平湖工会给暑期留守儿童营造温馨的家

■通讯员徐志良

母亲因病去世,父亲被迫外出务工,8岁的佳佳成了留守儿童。今年这个暑假,由社区工会组织学校老师、青年志愿者、少先队员以及社会爱心人士组成的“亲情队伍”来到了他的身边,帮他寻回了昔日的快乐。

近年来,平湖各级工会组织通过建立留守儿童档案、创办留守儿童活动之家、组织关爱留守儿童活动等举措,构建起学校、家庭、社会“三位一体”的思想道德教育网络,让孩子们健康快乐成长。

学校工会帮留守儿童建成长档案

在平湖市当湖街道艺术小学陈涛的成长记录卡袋里,清

楚地记录着该生父母的家庭地址、打工地址、联系方式和临时监护人的住址、联系电话以及结对帮扶情况和学习生活有关评价。

为让“候鸟”在管理教育上“一把钥匙开一把锁”,该学校工会组织通过设立《留守儿童个人及家庭基本情况登记表》,《“一对一”结对情况登记表》、《留守儿童个案记录表》,实施动态跟踪、及时归档、分类管理、定期分析,准确掌握留守儿童的成长脉搏。

学校班主任经常与留守儿童谈心,开展具有人文关怀的集体活动,多到留守儿童家里家访;定期与留守儿童的父母沟通,定期与留守儿童的监护人沟通,定期与兄弟班级的班主任沟通,交流信息和管理经验。

村社区工会为留守儿童办活动之家

“有一个字,人人见了都会念错。这是什么字?”……在开发区留守儿童之家的图书室里,几名三四年级女生正在饶有兴趣地玩着脑筋急转弯游戏。

为了让留守儿童安心学习、健康成长,该市在各镇(街道)、村(社区)工会建立留守儿童活动之家,落实专项经费配备阅览室、图书室、体育活动室及一些体育用品,让“留守儿童之家”真正成为孩子们“学习的园地,交流的平台,娱乐的场所,健身的阵地”。

该市还开展丰富多彩的第二课堂活动,向留守儿童开放图书馆、电脑游戏室、多功能厅等。在节假日期间,还给留守儿童举办“真情关爱

留守儿童”“为留守儿童献爱心”“我是家里小主人”青少年儿童演讲比赛、青少年暑期“直线运球,夹弹珠,跳绳和双人同步飞走”趣味运动会以及小型文娱活动。

关爱留守儿童,各级工会在行动

“感谢叔叔、阿姨们和好心人的帮助,如今我和其他同学们一样可以行走了,我一定好好学习,将来做一个对社会有用的人。”曹桥街道曹桥村五年级的学生唐宁动情地说。

唐宁是曹桥街道行知小学的一名留守儿童,母亲在他很小的时候就离开了家,父亲智障,长期和爷爷奶奶生活在一起。二年级时,他得了多发性软骨瘤,因家庭生活困难,未能及时医治,如今社会好心人的真情关爱帮助下才得到了有效的手术医治。

近年来,平湖各镇(街道)、村(社区)各级工会组织开展了“伸出一双热情手,牵着留守儿童走”,当好本村(社区)留守儿童的“代管家长、爱心妈妈”;发动有文化、有知识的退休教师、机关干部和社会热心人士与留守儿童结对,在学习上提供帮助,生活上予以照料。今年以来,“爱心妈妈”们组织赠送亲情卡、讲故事、爱国主义教育、心理咨询、义诊等大型活动20多次,直接参与活动的儿童1500余人,受益儿童近千人。

在新塘镇,成立了“工青妇儿童活动中心”、“儿童思想道德教育基地”,建立起了关爱留守儿童的活动阵地。有了阵地,工青妇结合实际

开展了系列具有创意性、充满爱心、适宜留守特点的“大学生志愿者心理援助”……这个暑假,外出务工的父母们,心可以放下了。

在新塘镇,成立了“工青妇儿童活动中心”、“儿童思想道德教育基地”,建立起了关爱留守儿童的活动阵地。有了阵地,工青妇结合实际

开展了系列具有创意性、充满爱心、适宜留守特点的“大学生志愿者心理援助”……这个暑假,外出务工的父母们,心可以放下了。

日前,淳安县总工会“一班人”,领着全县24个乡镇的90多位机关工会及直属工会主席到千岛湖屏风山农家乐联合工会,

“五动”并举精准发力

嘉善超额完成职工医疗互助保障任务

本报讯 通讯员李佳凤报道 嘉善县总工会将推进职工医疗互助作为建设服务型工会的专项行动和精准帮扶的一项重点工作落实,截至目前,全县参保职工超4万人,参保单位达430多家,超额完成全年目标任务。

“通过会议推动、宣传发动、示范带动、群众主动、考核促动‘五动’并举,是实现职工医疗互助保障任务落实的关键所在。”嘉善县总工会负责人表示。

推行互助保障以来,部分患病住院的职工尝到了这项活动带来的甜头,看到了参加这项活动的好处,今年县总工会下发通知后,开发区(惠民)街道的台升实业、晋亿实业等企业职工主动参保,仅这两家企业的参保人数就达2000多人,占街道当年度参保人数的近30%。

与此同时,充分利用各类新闻媒体和工会宣传阵地,多途径、多形式、多手段大力宣传开展职工医疗互助保障的目的意义和公益性,在广泛宣传参保职工医疗互助保障好处的同时,加大职工受益的典型赔付案例的宣传,使职工医疗互助保障的效果为更多职工知晓,形成正面的舆论宣传氛围。

位于干窑镇的浙江双飞无

工作不只是枯燥的重复

工会师德培训紧扣“分享、传承和历练”

本报讯 见习记者胡翀 通讯员金凯、葛萍报道 “大家都在路上跑,都不容易,注意防暑,多加保重。”昨天中午,杭州出租集团有限公司工会组织正能量车队、G20服务车队、风之彩车队的多位司机带着自己掏钱购买的毛巾、清凉油和冰红茶等夏季用品,来到杭州城区的多个主要路口,将这些慰问品专程送到在路上作业的一线环卫工人手中。

台风过境,暑热袭来。G20

服务保障先锋车队的驾驶员韦晓东在新风路新塘路口,发现了一位穿着一身宝蓝,把自己裹得严严的环卫工人,就立即让车辆靠边停下,把早已备好的防暑用品递到了这位环卫工人手中。

韦晓东了解到这位保洁阿姨已经从事一线环卫工作6年了。

“我们工作辛苦不要紧,最希望的是市民的配合,不要随手乱丢垃圾。”在表示感谢之余,这位保洁阿姨把自己的想法告诉了韦晓东。

“大伯,歇会儿喝口水吧。”

“阿姨辛苦了,这是给你的水。”几位的哥的姐也像韦晓东一样,没有事先安排,没有提前通知,而是开着车“扫马路”,发现环卫工人就想办法停好车,送上东西,简单聊几句就走。

“真是渴坏了,这水送得太及时了,谢谢你们!”当环卫工人接过物品时,脸上露出了朴实的笑容。

杭州出租集团5000名司机向全市2万名同行倡议:从今天开始,从我做起,首先自己做到,也劝导乘客不向车外乱丢垃圾。

享中,老师们见到了为新疆聋哑儿童康复训练默默奉献的许志宏老师。面对一个个聋哑儿童,许老师一次次、一遍遍不厌其烦地教,从一个字、一个词,到每天一遍、十遍、百遍地重复,日复一日,年复一年。十余年间,许老师用爱唤醒了耳朵,数十位聋哑孩子在他的帮助下走出了无声世界。

与此同时,教师内功修炼月也在师德培训中启动。平时面对孩子时收放自如,而此时同行业的切磋,有了一种考试般的紧张。

一周培训过后,老师们还挨个儿对自己一年的工作进行了梳理。“平时总是忙于备课、教学,很难有机会停下脚步回头看看,自己的路走得直不直。套用时髦的话,叫做工作不只是枯燥的重复,还有孩子的童真和高尚的信仰。”在个人总结交流中,一位老师深情地说。

农家乐联合工会有样板



日前,淳安县总工会“一班人”,领着全县24个乡镇的90多位机关工会及直属工会主席到千岛湖屏风山农家乐联合工会,现场推广并学习基层工会规范化建设工作。

屏风山农家乐联合工会不仅制定了联合工会工作职责、联合工会

主席职责,农家乐规范经营规章制度,如农家乐环境卫生制度、农家乐食品卫生制度、农家乐安全巡查制度,还将制度一一上墙;建会之初就坚持工会主席、工会委员“亮身份、亮牌子”,收效很好。

通讯员夏璐 记者周金友 摄影报道

余杭供电:“迎峰度夏”无脚本应急演练

“长岗临时变供多用户反映缺相,马上想到高压熔丝熔断,这值得肯定。”

“余杭变35千伏接地试拉顺序不对,以后一定要注意”。

“余杭变全停后首先考虑35千伏线路通过主变转供负荷,这个处理有问题,势必延误所用电及重要应急负荷的送电”。

日前,在余杭区供电公司调控分中心“迎峰度夏”无脚本应急演练评估

会上,演习评估人员正对刚刚结束的演练进行总结,对处理情况分析评估。

今年“迎峰度夏”期间,电网新(扩)建工程较多,其中220千伏杭州变整体改造工程、110千伏变电站3号主变扩建工程6月底前完成,在施工过程中余杭、桃源、勾庄等变电站面临单线供电的局面,加之夏季雷暴频发的气候因素,系统风险加大,供电可靠性大为降低。演练方式为应急推演,事先不告知方案,临时指定年轻调控员组成,突出了实用性与真实性。

通过此次演练,该公司强化调控员电网安全运行意识,加强电网风险管控,严格执行运行控制要求,提高运用《变电站全停事故预案》的能力,进一步提升应急协同处置能力,为迎接夏季大负荷保电做好充分准备。

为积极推进“四表合一”工作,永嘉县供电公司成立了“四表合一”工作小组,6月下旬完成与永嘉县岩头中心区供水有限公司

永嘉首个“四表合一”智能化小区建设完成

日前,永嘉县供电公司工作人员对永嘉县首个“四表合一”试点小区进行回访,“自从家里的这些电表、水表、气表、热表都整合成一个表,今后缴费方便了不说,我们的小区向智能小区发展更有实质性的进展!”业主刘先生高兴地说道。

“四表合一”工程是国家电网公司重点推动的,利用电力系统现有采集平台实现水、电、暖、气等公共事业数据一体化远程抄收模式,目的在于打造新型用能服务模式、全面支撑智慧城市建設,减少抄表工作量和硬件重复建设。

为积极推进“四表合一”工作,永嘉县供电公司成立了“四表合一”工作小组,6月下旬完成与永嘉县岩头中心区供水有限公司

的战略合作协议签订,并与相关部门对各大小区进行了走访,最终确定了以岩头镇芙蓉新村小区为试点。随后,该公司立刻组织试点小区的现场查勘和政策协调,克服时间紧、任务难度高等困难,有条不紊推进试点工程。最终在6月30日,岩头镇芙蓉新村小区智能水表成功上线,这标志着永嘉县首个“四表合一”智能化小区试点建设完成。

据悉,该小区独立用户206户安装智能水、电表,采用M-BUS总线采集方式将数据融合采集,不仅协助提升自来水供应企业的精益化管理水平,同时也为水电客户实时掌握用能情况提供便利,大大提高了社会公共资源的综合利用率。

郑晓蔚 李嘉善

乐清供电:高温慰问送清凉

7月7日,国网乐清市供电公司班子成员率慰问组带着企业的殷殷关怀,冒着酷暑深入一线开展高温慰问活动,为员工送去防暑降温慰问品,并对高温中默默奉献的广大电力员工表示感谢。

连日来,气温节节攀升,进入7月以来,公司一线员工仍坚守工作岗位,他们挥汗如雨,抢抓工期,为保证各项工作如期完成面临着高温“烤验”。在慰问中,该公司领导感谢高温下坚守岗位的一线员工,并为他们送上矿泉水、凉茶等慰问物品,还详细了解了工程的施工进度、安全措施以及员工身体状况,并叮嘱大家要合理安排施工时间,注意做好安全和防暑工作,要劳逸结合,在保障安全的前提下保质完成工作任务。

卢明细